OTBeTbI n pemeva 3agay «KpaCHOFO» ypOBHiI CINMOXHOCTUN
MathCat

3apava 1. (6 6annoB) Ha cbesge nubepanoB u KOHCEPBATOPOB XKypHaNWCT 3agarn
KaxkgoMy Bornpoc: "CKOMNbKo YernoBeK OT KaX40oW napTuu, He cuuTasi Bac, y4acTByeT B
cbe3ne?”. Kaxgblh HasBan cHavana u4ucno nubepanoB, a MOTOM  YUCIO
KOHCEpBATOpPOB, MpM 3TOM OLHO YMCNO OH HasBan npaBuIibHO, a Apyroe nubo
yBenun4uun, Nubo ymeHbLumnn Ha 2. Cpean oTBeToB ObINn NosnyyYeHsbl Takme: (21, 15),
(18, 18), (17, 15). Ckonbko nNpeacTaBuTenen oT Kaxxaomn naptum 6110 Ha cbe3ge?

OtBeT: (19;16)

PeweHue: 3ameTum, 4TO NOAM U3 OAHOM NAPTMM NPO Kaxayro napTyio 6yayT AaBaTb OTBETblI OAHOM YETHOCTH, a
N3 pasHbiXx — pasHoin. Torga nepBbI U TPETUMA M3 OAHOW NapTUKW, a BTOPOW U3 Apyron. PaccmMoTpym OTBETHI
NepBoOro 1 TpeTbero Npo YNCrno nMbepanos, NX OTBETbI OTNIMYAKOTCA Ha 4, 3HAYUT HE MOXET ObITb TAKOro, YTOObI
cpeaun Hux 6bin NpaBuIbHLIN, U NpaBuUnbHbIN 06s3aTenbHo 19. Ecnn oHn camn nubepansl, To NnbepanoB BCero
20, a koHcepBaTopoB — 15. Ho Tormoa TpeTuin He MoOr yTBepxaaTb, YTO KOHcepBaTopoB 18. 3HA4MT OHWU
KOHcepBaTopbl, Toraa nubepanos 19, a KoHcepeaTopoB 16.

3apayva 2. (6 6annoB) YYEHUKM N yYeHULbl My3blKanbHOM LLKOMbl MO 0Mepeaun BbICTYNalT Ha CueHe, a 3aTem
BO3BpaLLaloTCA B 3a5 B KadyecTse 3puternen. Bo Bpemsa KeHMHOro BbICTYNneHns AesoYvku coctasnsanu 5/16, a Bo
Bpemsi CawumHoro — 7/24 cngawmx B 3ane y4eHuKoB. CKOMbKO YYEHNKOB NMPULLISIO HA KOHUEPT?

OTBeT: 49.

PeweHue: Ecnu 661 Cawa n XeHs Obinu ogHoro nomna, To Aons AeBOYEK BO BPEMS BbICTYNMeHMs Obina Obl
o 5 7
oauHakoBon. Tak Kak =5 T XKeHa — manbuuk, a Cawa — geBodka. Ecnv geBsodek 6bino a, a Manbynkos b,
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3apava 3. (7 6annoB) [duaroHanb BbINyknoro 41-yronbHuUKa HasblBalOT XOpOLLIen, ecnu oHa pasbusaet
MHOFOYrofilbHUK Ha [Ba MHOrOYyronbHuUKa paBHbIX NepuMeTpoB. Hangute Hambonbluee BO3MOXHOE YUCNO
XOpOLUNX AnaroHanem.

OTBerT: 20.

PeweHune: M3 kaxxgom BepLUMHbI HE MOXET BbIX0AMUTb Oonee ogHom xopollen gnaroHanu. Tak Kak BepLUUH BCEro
41, a Kaxgas guaroHanb BbIXOAWUT M3 OBYX BEPLUMH, TO XOpOLWMX anaroHanen He 6onee 20. MNpumep Ha 20
nosny4yaeTcsl, €Cnu B3siTb MHOrOYronbHUK, O4HA N3 CTOPOH KOTOPOro paBHa 2, a Bce ocTarbHble no 1.

3apaya 4. (9 6annos) Buta n Ong egat npsiMoOyronbHyHo Wokonaaky. HauvHaeT Butsa, cBOMM XO4OM OH cbefaeT
BCE KpavHue W yrroBble AoNbKM Y Wwokonagku. Notom tak genaet Ons, notoM Buta n Tak noka wokonagka He
3akoHuyunTcsa. Okasarnock, 4to Buta cben Ha 15 gonek 6onblue. CKonbko Morno ObiTh A0MNEK B LWOKONaake?

OTBeT: 3x11=33; 11x5=55, 7x7=49

PeweHue: 3ameTunm, 4TO Kaxabli xog Buta cbenaet Ha 8 gonek 6onblie, Yyem Ons Ha cnegyowmi 3a HUM Xog,
€CIn TONbKO HM OAWH U3 3TUX XOA0B He nocnegHuin. CnepgosartenbHo, Onga Mmorna caenaTb TONbKO OAVH UK ABa
xoda, nHa4ve 6bino 6bl XoTa 6bI ABe Napbl xoaoB Buta — Ons, rae kaxabin xoa He nocnednun. Torga Buta Obl
cben xoTts 6bl Ha 16 gonek Gonblwe. MNpu atom, ecnn Ons caenana gBa xoda, TO €e Xo4d AOMMKeH ObiTb
nocnegHnMm.

Ecnn Buta n Ona cgenanu no ogHomy xogy, 7o Onsa cbena ceBomMM xogoM nonocoudky nubo 2xN nmbo 1xN. B
nepsom crnydae Buta 6bl 3abpan Ha 8 gonek 6onblue cBoMM nepebiM xogom npu nodom N, 3HaunTt, Ons 6pana
nonocoyky TonwmHbl 1. Torga, ecnu Ona 3abpana k gonek, To Buta 3abpan 2k+6 gonek, To ectb Onsa cbena
nonoco4ky 1x9, a usHavyanbHas Wokonaaka oeina 3x11.

Ecnn Buta coenan gea xoga, a Ong oguH, 7o Buta cben Ha 8 gonek 6onbLue, yem Onsa nepebiM XO40M, U 3HAUUT,
nocrneaHnM Xo040M OH cbher 7 JoMneK, TO eCTb NONOCOYKY 1X7. Tak Kak Kaxabln Xo[ KpoMe nocnegHero oTHUMaeT
OT KaXKOOW CTOPOHbI LUOKOMAAKM MO 2, TO 3Ha4arbHO Wokonaaka owina 5x11.

Ecnn Buta cgoenan gea xoga, u Ons caenana ABa xoda, TO 3a nepyto napy xogos Buta 3abpan Ha 8 gonek
Gonblue, a 3a BTOpyo Ha Oornblue, rae — KonM4yecTBO AoreK, koTopble 3abpana Onsa nocnegHum xogom. Torga
CyMMapHO 3a ABe napbl XogoB Buta gormkeH 6bin 3abpaTth Ha gonek 6onblie, TO eCcTb , OTKyAa , 3HaumT Ons
nocnegHnUM xXo4oM cberna gonbKy 1x1, a nsHavanbHas wokonagka ooina 7x7.

Takke y 3agayn BO3MOXHO npoyTeHne, B kotopom Onsa He caenana HYM ogHoro xoaa, a Buta cben wokonagky
LEeNMKOM NepBbIM Xo4oM. Torga kK oTBeTam 000aBnsieTCA TpMBManbHbIN — Wokonaaka beina 1x15.



3apava 5. (9 6annoe) Ha pebpax kyba Hanucanu ymicna. NoTom B KaXgow BepLUMHE
Hanucanu CymMMmy BCEX YMCEN Ha MCXoAsAwmx U3 Hee pebpax, a uicna Ha pebpax 15
ctepnn. Xynurad [leTa cTep 4ucno B OOHOW BepLUMHE, OCTaBLUMeCcd 4ucna B
BeEpLUMHAX yKkasaHbl Ha kapTuUHKe. Kakoe uncno oH mor ctepetb? (Cm. puc. 1)

12
OTBerT: 15.

PeweHue: BepwunHbl kyba MOXHO pacKpacuTb LlaxMaTHOW pacKpackon Tak, 4To Pucynox 1
Kaxxgoe pebpo byaeT coeqmHATb BEPLUMHbI Pa3HbIX LBETOB (Kak MOKa3aHo Ha KapTUHKE).
Tak kak kaxxgoe pebpo BXOAUT B BEPLUMHbBI Pa3HbIX LIBETOB, TO OAWH pa3 OHO CYNTAETCS
B YEpPHbIX BEPLUMHAX, U OAMH pa3 B 6enbix. Torga cymma B YepHbIX U B Genbix BepLUMHax
OOMHaKOBa, OTKYAa HECMOXHO BbIYUCITUTb CTEPTOE YMCIIO.

3apauva 6. (11 6annos) daH BbinyknbIn YeTbipexyronbHnk ABCD, AB = AD, A =70°,
2C = 145°, Ha 6uccektpuce yrna BCD oTmeyeHa Todka E, otnnyHasg oT Tovkm C, Tak
yto AC = AE. Hangute senuumHy yrna DAE.

OTBerT: 145

PeweHue: PaccMOTpUM OKPYXXHOCTb w C LIEHTPOM B Touke A, n paguycom AB. Tak kak AB paBHo AD, Touku B
n D nexart Ha w. MeHbLuas gyra BD okpyXHOCTK w paBHa LeHTpanbHoMy yrny £A = 70°. Tak kak n3 Toukm C

360°-70° o
BWOHO oTpe3ok BD nopg yrnom 145° = ————, To Toyka C nexuTt Ha meHbluen ayre BD. Buccektpuca yrna C

nepecekaeT w B Touke E, Tak kak AB=AC=AE. Toraa E — cepeguHa 6onbLuen ayrn BD OKpy>KHOCTU, Tak Kak

BrMCaHHble yrnbl ZECB v £ECD pasHbl. Torga yron £DAE = %00 = 145°.
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3apgava 7. (11 6annos) Hangute —+ + , €CJIU —+ +— = —3;%+§+§= 0.
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3apaua 8. (13 6annoB) MypaBewn cuguT B BeplunHe X TeTpasgpa. 3a oauH XO4 OH

MOXeT nepenonaTu no ndomy pebpy B coceaHtoo BepLunHy. CKOMbKO y Hero cnocobos

nonacTtb B BepLUMHY Y poBHO 3a 8 xo4oB? MOXHO NpuxoanTb B TpebyemMyto BEPLUMHY U

paHbLUE, HO POBHO Yepes 8 XoO0B Hy>XHO oka3aTbcda B Y. (CM. puc. 2) , )
UCYHOK

OTBeT: 1640

PeweHue: Pewwnm 3agavy B obuiem criyqae ans n xogos. [1ycTb MmypaBewn caenaeT Kakue-Hmbyab n — 1 xog,
TOorga ecnv OH HaXo0AUTCS elle He B BepLlunHe Y, TO OH POBHO OHUM CNOCOBOM MOXeT Ao0paTbCs A0 BEPLUMHLI
Y, ecnu e OH yXe okasarcd B BepLiMHe Y, TO Yyepes X0 OH TaM HUKaK He cMoxeT ObITb. Torga ecnu F, —

KONMMYEeCTBO CrnocoboB aobpaTthest U3 X B'Y pOBHO 3a N X008, TOF, = 3" 1 — F,_,, oTkyaa F, = 3""1 — 3772 4

n n-—1
373 — 34 4 ..+ (-=1D)™ L Mo cpopmyne CYMMbI reomMeTpudyeckor nporpeceun |Lrz3(—3)k| = w.

MoacTtaenasa n = 8 nonyymm ——= G- _ = 1640.

3apava 9. (14 6annoB) Y BaHu ecTb Tpu KpacHbIX KyOurKka, Ha rpaHsax KOTopbIX HanucaHbl Yucna 6, 8, 10, 12,
14, 16, 1 Tpu 3eneHbIX Kybuka c uicnamm 3, 4, 5, 6, 7, 8, a y JTtobbl ecTb Tpu kybuka ¢ ymcnamm 11, 12, 13, 14,
15, 16. BaHsa cHa4yana KugaeT Tpu KpacHbIX Kybuka, n BbibupaeT n3 HUX MakcumarbHbIA pe3ynbTar, a NoToM
TPU 3eneHblX U BblbMpaeT U3 HUX MUHUMAarnbHbIR. A Jltoba npocTo kngaeTt Tpu cBomx Kybuka u Bblbunpaet
MakcuMmMarbHbI peaynbTaT. YUTo B cpeaHem 6onblue 1 HackonbKo, cymMma 3a ABa BaHuHbIX 6pocka unm 3a oguH
JIloOnH?



OTBeT: BaHunHa Ha 3.

PeweHue 1: O603Hauum Emax cpegHee Hanbornbliee 3HaYeHne (MaTeMaTmyeckoe oxmgaHne HambonbLuero
3HayeHuns) npm Gpocke Tpex Kybumkos ¢ uncnamm 3, 4, 5, 6, 7, 8. AHanorn4yHo, Emin — cpegHee HaMMeHbLUIee
3HavyeHne (MaTemMaTUYeCcKoe OXunaaHne HaMMeHbLLEero 3Ha4yeHns) npu 6pocke Tpex Kybukos ¢ undppamm ot 3
no 8. Torga cpegHee 3HayeHwe cymmbl BaHuHbIX 6pockoB 310 2Emax + Emin, a Jlto6uHoro Emax + 8.
3ameTum, 4To Emax + Emin = 11, 4eNCTBUTENBHO, KaxXgoMy 6pocky ¢ umcnamu (a; b; ¢) MOXXHO OQHO3HaYHO

conocTtaButb 6pocok ¢ uncnamm (11 —a; 11 — b; 11 — ¢), 4YTO COOTBETCTBYET TOMY, YTO BCE KyOWKM Bbinanu
NPOTMBOMOMOXHOW CTOPOHOW, TO €CTb MakCMMyM nepBoro 6pocka Bmecte ¢ MUHUMYMOM BToporo 6yger
naeatb 11. Toraa matoxugaHme BaHn 310 npocto Emax + 11, a y JTiobbl Emax + 8. To ecTb cpeanuin 6pocok
y BaHn 6onbLue Ha 3.

PeweHue 2: bygem HasbiBaTb GPOCOK TpeEX KyOMKOB M3 KOTOPLIX Mbl BbiOMpaeM MakcuMarsbHbIN pesynbTaT
OpOCKOM C NpenMyLLecTBOM, a BPOCOK U3 KOTOPbIX Mbl BbibUpaeM MUHMManbHbIA pesynbTaT — GPOCKOM C
HeJOoCTaTKOM.

Bcero Bo3MOXHbIX MCX000B 6pocka Tpex Ky6uKoB 63, Bce OHM paBHOBEPOATHBI. [ns Kaxkaoro 3 6pockoB Tpex
KybukoB Hapucyem Kyb6 6x6x6, n Gyaem oTknagbiBaTb MO MEPBOW KOOpAMHATE 3HadeHue, BbiMaBluiee Ha
nepBom Kybuke, No BTOPON Ha BTOPOM M MO TPeTbEW Ha TpeTbeM B Nopsiake Bo3pacTtaHus. Torga Kaxagomy
OGpocKy COOTBETCTBYET HekoTopasi KrneTka. BHyTpb kneTku 3anuwiem pesynbtaTt Hawero 6pocka. CpegHee
3Ha4YeHne (MaTemMaTU4eCKoe OXnaaHue) Kakgoro 6pocka — 3To0 cymma BCeEX 4Mcen B kybe, AeneHHOe Ha MX
konnyecTtBo. Takum o6pa3om, Hala 3agada CBOAMTCA K TOMY, YTOObI CpaBHUTL CyMMYy B ABYX BaHuHbIX Kybax
¢ cymmon B JllobuHom.

PaccmoTpum kak ycTpoeH 6poCoK C NpenMyLecTBOM KyOMKOB Ha KOTOPbIX HAanucaHbl Yicna a; < a, < -+ < dg.
B knetke ¢ koopamHatamu (1;1;1) HanucaHo 4ncno a,, ganee mget “crion” (TO eCTb MHOXECTBO KIIETOK,
MaKCUMyM KOOpAMHAT KOTOpbIX paBeH 2, obpasytoliee kyd 2x2x2 6e3 kybuka 1x1x1) B KOTOpbIX 3anMcaHo
4yncno a,, ganee “cnon” as; n Tak ganee. AHanorn4Ho, ky6 BapuaHToB aAns 6pocka ¢ HeJOCTAaTKOM YCTPOEH
TOXe Mo “cnosiM”, ToNbKO B 06paTHOM nopsiake, NepBbiv CNOW € YACOM a, ByaeT npeactaBnsaTb U3 cebs ky6
6x6x6 C Bbipe3aHHbIM KyboM 5x5x5, a “cnon” ag, GygeT coctoAaTb M3 ofgHoro Kybuka 1x1x1 ¢ koopanHatam
(6;6;6).

YUTtoObl y3HaTb cymMmy 6pockoB B BaHuHbIX KyGax, MOCTPOUM TPeTuiA KyD, KOTOPLI NONy4YaeTcsl HarnoXXeHnem
nepBbIX ABYX Tak, YTOObI Crou ¢ cambiM GOMbLUIMM 3HAa4YeHMEM B NepBoM Kybe coBnan CO CrioemM C CamMbiM
MarneHbKMM 3HadYeHMeM BO BTOPOM, M HaobopoT. Torga Tak B nepBOM Kybe criom oT caMOro ManeHbKoro K
camomy GornbloMy obpasoBbiBany Bo3pacTaloLllyd apudMeTUHECKY0 MPOrpeccuio C pasHOCTbO 2, a Ha
BTOPOM — YObIBatoLLyt0 C Ppa3HOCTLIO 1, Mbl NONY4YMM KyO, Takke YCTPOEHHbIN NO CNOSIM, KOTOpble 06pasytoT
BO3pacTaloLLyl0 apumeTnyYecKkyto nporpeccuto ¢ pasHoctbio 1. Mpu aTtom B cnoe 1x1x1, 6yaet HanucaHo
uncno 6+8=14, Bo BTOpOoM crnoe 15 u TaKk ganee. Ecnn e nocmoTpeTb Ha ky6 GpockoB Jlobbl, TO B
MUHUManbHOM crnoe 6ygeT 3anucaHo uucno 11, u ganblwe cnou Takke o6pasylT apumeTUyecKyto
nporpeccuto. Torga B KaXaow KreTke cymmapHoro BaHnHoro ky6a BapnaHTOB HanncaHo Yncrno Ha 3 6onblue,
yeMm B COOTBETCTBYIOLLEN kneTke JTlobnHoro. A 3HaunT u cpegHnin 6pocok y Hero BorbLue Ha 3.

3apaya 10. (14 6GannoB) W3 u4eTblpex pPasfuMyHbIX HEHYMEBbIX UMMP COCTaBUNM BCE BO3MOXHbIE
yeTblpexsHayHble Ynucrna. Cymma HEKOTOPbIX CeMU U3 HUX paBHa 10893. Hangute cymmy ocTanbHbIX Yncen.

OTBeT: 69099

NNemma: Cymma Bcex BO3MOXHbIX N-3HAYHbIX YACEN, COCTABMEHHbIX U3 Pa3fiMYHbIX HEHYNEBbLIX LGP a4, ... d,
paBHa (a;+a,+:+a,) x-(n—1)!, rae x — uucno Buga 11..1 — cocTosilee M3 N eauHuUL.

[okasaTtenbcTBO: byaem cymmmnpoBaTth yncna nopaspsagHo. B paspsge egmHuny kaxgas umdpa BCTPETUTCS
(n — 1)! pas, 3HauuT, cymMma pas3psagoB eanHul, Bcex vncen paesHa (aq + a, + -+ + a,)(n — 1)!. AHanornyHoe
paccyxaeHve BepHO 1 Ang ocTanbHbIX pa3psaos, oTkyaa obwas cymma pasHa (a; +a, + -+ ay) - (n—1)!-
(1+10 + -+ 10" 1),

PeweHue: 3ameTtum, 4to ymncno 10893 gaet octatok 3 npu geneHun Ha 9. Tak kak OCTaToK yucna npu
AeneHum Ha 9 paBeH ocTaTKy ero CyMmbl Lndp nNpu geneHnn Ha 9, T0 y BCeX YeTblpex3HayHbIX Yymcen Obinu
OOMHaKOBble OCTaTKM Npu aeneHunn Ha 9 pasHble 3. Torga cymma uundp morna 6biTe pasHa 12 nnn 21 n 6onee.



MycTb cymma umdp 6bina xota 661 21. OueHUM MUHUMarnbHY0 CyMMa Takux yncen. Ecnu cpean undp He
BCTpeyaeTcs undgpa 1, T0 Kakgoe YeTbIpex3HayHOe YMCIO HavymMHaeTcsa XoTa Obl € 2, u Toraa cymma 7 M3 HUX
He meHee Yyem 14000. Cpeam cemm BblIbpaHHbIX YMCeEST ECTb MaKCUMYM 6 Ynces, HaunHarowmxes ¢ 1, n xota

6bl 0gHO ¢ 2 nnn 6onee. B cnyyae ecnun meHee 6 yncen HavmHatoTca ¢ 1, cymma yncen 6yget 6onble. Cymma
6 umucen, HaunHawWmUxcsa ¢ 1 1 NonyyYyaemblX BCEMWU MEpPECTaHOBKaMM Tpex ocCTaBLuMXcs umdp, cornacHo
nemme, pasHa 6000 + (S — 1) - 111 -2, rge S — cymma umdp. Ecnu S = 21, To cymma 6 Takux ymcen He MeHee
10440, a BMecTe C 4uCnOM, HaudvHawwmmca ¢ 2 wnm  Gonee, OGyper 6Gonbwe 12000.
3Haunt cymma undp morna GbiTb paBHa Tonbko 12, Toraa no nemme, CyMMa BCeX YeTblpeX3HaYHbIX Yncen
OypoeT 6-1111-12 = 79992. OTkyga oTBeT: 79992 — 10893 = 69099.



